

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Смирнова Константина Владимировича на тему «Оптимизация диспансерного наблюдения больных с окклюзирующим поражением артерий нижних конечностей»

Актуальность темы диссертации. За последние несколько лет отмечается увеличение заболеваемости пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей. Известно, что пациенты с данной патологией характеризуются высоким уровнем инвалидизации и смертности. Не изучено влияние хронической ишемии нижних конечностей на психологическое состояние и качество жизни. При этом, остается невыясненным вопрос амбулаторного ведения пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей. В связи с чем возникает необходимость в разработке новых организационных подходов, учитывающих современные тенденции развития здравоохранения. В настоящее время одним из современных направлений в развитии здравоохранения является телемедицина, которая позволяет оптимизировать работу медицинских учреждений и улучшить доступность медицинской помощи для пациентов.

Автором предложен новый концептуальный подход к амбулаторному ведению пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей с использованием разработанных телемедицинского мониторинга и патронажа. Созданные автором алгоритмы принятия решений, могут быть в дальнейшем реализованы в качестве искусственного интеллекта для пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей.

Учитывая тенденцию к увеличению доли пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей, нуждающихся в амбулаторном ведении, актуальность представленной диссертационной работы не вызывает сомнений.

Содержание автореферата. Подробно проводится описание портрета пациента с атеросклерозом артерий нижних конечностей с учетом не только клинических показателей, но и его психологического состояния, качества жизни, когнитивного статуса, приверженности к принимаемой лекарственной терапии. Обстоятельно излагаются дизайн исследования, критерии включения и исключения, общеклинические методы исследования и методы изучения тревожно-общеклинического состояния, качества жизни, когнитивного статуса, приверженности к принимаемой лекарственной терапии. После чего описываются гендерные особенности факторов риска развития атеросклероза артерий нижних конечностей и их возрастные особенности. Затем проводится анализ эффективности амбулаторного ведения пациентов с данной патологией с использованием телемедицинского мониторинга и патронажа на основании клинического и тревожно-депрессивного состояния, качества жизни, когнитивного статуса и приверженности к принимаемой лекарственной терапии.

Последовательность изложенных в автореферате результатов исследования свидетельствует об их соответствии задачам и позволяет обосновать положения, выносимые на защиту. Задачи и положения, выносимые на защиту согласуются с целью исследования, что соответствует выводам и практическим рекомендациям,

сформулированным автором. Результаты работы вполне логичны. В автореферате представлена информация о широком освещении результатов диссертационного исследования на конференциях различного уровня.

Заключение. Диссертационное исследование Смирнова Константина Владимировича на тему: «Оптимизация диспансерного наблюдения больных с окклюзирующим поражением артерий нижних конечностей» является завершенной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», свидетельствует о высоком уровне научной работы, представляющей законченный квалификационный труд и содержащий решение важной научной проблемы – изучение психологического состояния, уровня качества жизни, приверженности к принимаемой терапии пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей и эффективность использования телемедицинских методик на данной группе пациентов. Степень актуальности, объем проведенного исследования, научная новизна и практическая значимость полученных результатов свидетельствует о том, что данная работа соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – кардиология.

10 апреля 2025 года

Заведующий кафедрой кардиологии
Новокузнецкого государственного института
усовершенствования врачей – филиала федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения дополнительного профессионального образования
«Российская медицинская академия непрерывного
профессионального образования»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Огарков Михаил Юрьевич

Подпись д.м.н., профессора Огаркова М.Ю. подтверждают,

Начальник отдела кадров



Т.Г. Генц

Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 654005, Россия, Кемеровская область, г. Новокузнецк, проспект Строителей, дом 5, телефон: (8-3843)-45-48-73; e-mail: postmaster@ngiu.ru